НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ ЗА 2023/2024 УЧЕБНЫЙ ГОД
· Учреждение является победителем в районном соревновании среди городских учреждений дошкольного образования по итогам работы за 2023 год.
· Диплом II степени в смотре-конкурсе на лучшее учреждение образования по благоустройству и озеленению территории в 2023 году.
· Диплом II степени в районном смотре-конкурсе на лучшую первичную профсоюзную организацию
· Присвоен статус «Зелёная школа» с вручением диплома III степени 
     по результатам работы за 2021/2022 учебный год.
· Диплом I степени районного этапа республиканского конкурса «Учитель года – 2023» в номинации «Воспитатель дошкольного образования».   
· Дипломами I степени в районном фестивале художественной самодеятельности «Мы вместе» 
· Участие в районном фестивале творчества детей дошкольного возраста «Весенние звёздочки» 
· Рыбачкова Александра Ивановна.
· Диплом II степени в районной выставке-конкурсе творческих работ «Сбережём зелёную красавицу»
· Опыт работы учреждения по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию детей презентован на IX Покровских Епархиальных образовательных чтениях «Правослание и отечественная культура, потери и приобретения минувшего, образ будушего», в диалоговой площадке «Духовно-нравственные ценности и их роль в воспитании детей», IX Белорусских рождественских образовательных чтениях «Формирование этнической социализации обучающихся на православных традициях белорусского народа», X Туровских Епархиальных образовательных чтениях «Правослание и отечественная культура, потери и приобретения минувшего, образ будушего»  районном  методическом объединении заведующих учреждений дошкольного образования «Инновационная деятельность в системе дошкольного образования».
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